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АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ І МОЖЛИВОСТЕЙ, ПОВ'ЯЗАНИХ З ПОШУКОМ 

ІНФОРМАЦІЇ В МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ 

 

А.С. Біличенко 

Харківський національний університет радіоелектроніки 
Україна, 61166, Харків, пр. Науки 14 

E-mail: andrii.bilychenko@nure.ua 
Анотація: У цій статті проведено аналіз проблем і можливостей, пов'язаних із пошуком 

інформації в мережі Інтернет. Розглядаються основні інструменти та елементи, що 

використовуються для пошуку інформації. Описується загальний алгоритм пошуку 

інформації в Інтернеті. Аналізуються переваги та недоліки використання Інтернету для 

пошуку інформації. 

Ключові слова: пошукові системи, інформація, ефективність пошуку, алгоритми 

ранжування, оцінка джерелінформації 

 

ANALYSIS OF PROBLEMS AND OPPORTUNITIES RELATED TO SEARCH FOR 

INFORMATION ON INTERNET 

 

A.S. Bilychenko 

Kharkiv national university of radio electronics 

Ukraine, 61166, Kharkiv, pr. Nauki, 14 

E-mail: andrii.bilychenko@nure.ua 
Abstract: This article analyzes challenges and opportunities associated with information retrieval 

on Internet. The main tools and elements used for information retrieval are considered. The general 

algorithm of information search on Internet is described. The advantages and disadvantages of using 

the Internet to search for information are analyzed. 

Keywords: search engines, information, search efficiency, ranking algorithms, evaluation of 

information sources 

 
Актуальність інформатизації сьогодні визначається її впливом на всі сфери життя людини 

і суспільства в цілому [1-3]. Швидкі темпи технологічного розвитку, зростання обсягів даних 

та їх доступність створюють безліч можливостей для збільшення продуктивності, 

покращення якості життя та розвитку бізнесу. Інформатизація дозволяє оптимізувати бізнес- 

процеси, розширювати можливості управління, поліпшувати доступ до освіти, медичних 

послуг та інших ресурсів [4-6]. Крім того, вона є основою для розвитку інновацій, цифрової 

економіки та кібербезпеки. Отже, інформатизація має важливе значення для досягнення 

сталого розвитку та підвищення конкурентоспроможності суспільства в глобальному світі. 

Поява всесвітньої мережі Інтернет вважається одним з визначних досягнень сучасної 

цивілізації. Це не лише через те, що Інтернет вже зараз майже нескінченний джерело 

інформації, але й тому, що він є справжнім універсальним знаннєвим ресурсом, глобальним та 

загальнодоступним. Цей ресурс постійно поповнюється новими знаннями, об'єднує їх і дає 

можливість користувачам використовувати потрібну інформацію в потрібний момент. 

Простір Інтернету є по-справжньому величезним, і немає потреби докладно 

перераховувати всі можливості, що він пропонує. Вже тепер практично неможливо описати 

mailto:andrii.bilychenko@nure.ua
mailto:andrii.bilychenko@nure.ua
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всі сфери знань, які охоплює ця всесвітня мережа. Однак, несхибно, для багатьох користувачів 

перший пошук у цьому великому об'ємі інформації часто виявляється розчарувальним [1]. 

Зі зростанням обсягів доступної інформації стає все більш гострою проблема пошуку 

дійсно потрібних даних для користувачів. Важливо визнати, що це справді складне завдання, 

оскільки обсяг інформації, доступної через Інтернет, надзвичайно великий, а відповідна 

класифікація представленої інформації майже відсутня. 

На сьогодні автоматизація та інформатизація, засновані на використанні Інтернету та 

інформаційних технологій, відіграють ключову роль у досягненні сталого розвитку та 

підвищенні конкурентоспроможності суспільства в глобальному світі. 

Таким чином, мережа стала неоціненим ресурсом для пошуку та розповсюдження 

інформації, надаючи широкі можливості для отримання знань та даних на будь-яку тему. 

Однак сам пошук виконується за допомоги спеціальних інструментів мережі. В ході 

проведеного аналізу, визначено основні елементи, які представлені в табл. 1. 

 
Таблиця 1 – Основні елементи інструментів Інтернет 

Елемент Особливість 

1 2  

Пошукові системи це 
Веб-сайти 

Сканують Інтернет та індексують Веб-сторінки, 

щоб забезпечити швидкий та зручний доступ до 

інформації. 

Google 

Bing 

Yahoo 

Ключові слова При використанні пошукових систем користувачі вводять 

ключові слова або фрази, щоб знайти інформацію на певну тему. 

Пошукова система повертає результати, які містять введені 

ключові слова. 

Коли користувач вводить пошуковий запит із ключовими 

словами, система аналізує ці слова і зіставляє їх із 

проіндексованими веб-сторінками для знаходження релевантних 

результатів. Складні алгоритми ранжування оцінюють 

релевантність кожної Веб-сторінки запиту на основі безлічі 

чинників, включно з частотою появи ключових слів, їхнім 

розташуванням, якістю контенту, авторитетністю джерела, а 

також сигналами, пов'язаними з поведінкою користувачів під час 
перегляду результатів. 

Фільтри та параметри 

пошуку 

Більшість пошукових систем надають користувачам можливість 

застосовувати різноманітні фільтри та параметри для точнішого 

обмеження результатів пошуку, такі як дата, тип контенту, мова 

тощо. 
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Продовження табл. 1 

1 2 3 

Спеціалізовані 

ресурси 

Окрім 

загальних 

пошукових 

систем, існують 

спеціалізовані 

ресурси, 

спрямовані на 

пошук певних 

видів 

інформації, 

наприклад, 

наукових 

публікацій, 

медичних 

даних або 

фінансових 

новин. 

1. Наукові публікації. Для пошуку наукової 

інформації існують такі ресурси, як Google 

Scholar, PubMed, або Scopus. Вони 

спеціалізуються на наукових статтях, 

патентах, дисертаціях та інших виданнях, що 

допомагає науковцям, студентам і фахівцям 

відстежувати новітні дослідження в різних 

галузях. 

2. Медичні дан. Для медичних працівників та 

пацієнтів існують ресурси, такі як PubMed 

Central, WebMD або MedlinePlus, які надають 

доступ до медичних статей, клінічних 

випробувань, інформації про ліки та хвороби. 

Елемент Особливість 

  3. Фінансові новини. Для інвесторів, 

фінансистів та усіх, хто цікавиться 

фінансовими ринками, існують ресурси, такі 

як Bloomberg, Yahoo Finance або Reuters. Вони 

надають актуальні новини, аналіз ринків, 

статистику та іншу інформацію про 

фінансовий світ. 

Результати пошуку Після введення запиту користувачу відображаються результати 

пошуку – це можуть бути Веб-сторінки, статті, відео, зображення 

та інші джерела інформації, які відповідають запиту. 

Аналіз та оцінка 

результатів 

Користувачі повинні критично оцінювати та аналізуватиотримані 

результати пошуку, щоб визначити їхню достовірність та 

релевантність для їхніх потреб. 

 
Інтернет можна розглядати як середовище, в якому зосереджена величезна кількість 

інформації, та як платформу, яка надає можливість пошуку цієї інформації, проте він 

перевершує просте поняття "інформаційно-пошукової системи" (ІПС). 

Основні критерії оцінки ефективності ІПС – це швидкість, точність і повнота відповідей. 

Точність визначається тим, яка частина інформації, що надається у відповідь на запит, є 

релевантною, тобто стосується цього запиту.Повнота характеризується співвідношенням між 

усією релевантною інформацією, що є в базі,і тією її частиною, що включена у відповідь. 

Крім цього, при оцінці пошукових систем враховується, з якими типами даних може 

працювати та або інша система, у якій форміпредставляються результати пошуку і який рівень 

підготовки користувачів необхідний для роботи в цій системі. 
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Найбільше розвинені можливості пошуку надають сьогодні системи пошуку заключовими 

словами. Сучасні механізми пошуку в Web аналогічні за своєю дією традиційним системам 

здобуття інформації. Вони поділяються на дві групи – пошукові машини та каталоги. 

Однією з ключових переваг пошуку в Інтернеті є швидкість та легкість доступу до 

інформації. Завдяки пошуковим системам, ми можемо знайти відповіді на свої питання за 

декілька хвилин. Різноманітність джерел інформації також дозволяє нам отримувати дані у 

різних форматах та з різних джерел, що розширює наші можливості для здобуття знань. 

Проаналізувавши процедуру пошуку інформації в мережі Інтернет треба визначити, що для 

успішного пошуку інформації в Інтернеті важливо точно сформулювати завдання, правильно 

вибрати засоби пошуку, а також його стратегію і критерії [2], тоді розглянемо узагальнено 

алгоритм пошуку інформації (рис. 1). 

Тож, коли сформульований запит, то буде виконано пошук. Знайдені сторінки буде 

показано в порядку зменшення релевантності (тобто міри відповідності результатів пошуку 

сформульованому запиту). 

Якщо результат не задовольняє, тоді необхідно звузити область пошуку – використати 

більше уточнюючих слів або додати ключові слова, які точніше описують шукане поняття. 

Таким чином, можна проаналізувати результати пошуку бо можливо, на отриманих сторінках 

є термін або слово, яке також можна використати для звуження області пошуку. 

Якщо результат і далі незадовільний, тоді треба скористатися сторінкою розширеного 

пошукута сформулювати складний критерій. 

Якщо ж, незважаючи на все, успіху так і не досягнуто, треба спробувати сформулювати запит 

по іншому або іншою мовою і знову застосувати описану методику. 

Збереження результатів пошуку на локольному компютері та в мережі Інтернет. Отже, коли 

мета досягнута і знайдено потрібну інформацію, виникає потреба зберегти її для подальшого 

користування. 
 
 

Рисунок 1 – Блок-схема алгоритму пошуку інформації в Інтернет 

 

За умов, якщо чітко зрозуміло, що надалі не виникне потреби ще раз відвідати ресурс, де 

було знайдено потрібний матеріал, тоді можна зберегти фотографію, картинку, текстовий 
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документ, аудіо, відео-запис на локальному комп'ютері. Для цього найпростіше 

скористуватися контекстним меню (Зберігти як...). 

Проте часто виникає потреба неодноразово повернутися на відвіданий раніше ресурс. Для 
цього зручно зберегти посилання на нього, а це можна зробити двома способами [7]: 

– зберегти посилання на ресурс у закладках використовуваного браузера; 

– скористуватися спеціальними онлайн ресурсами для збереження закладок і посилань. 

Пошук в Інтернеті на зараз немає альтернативи і він є основним способом пошуку 

інформації замінюючи собою пошук в друкованій літературі. Він має велику кількість переваг, 

які вказані далі. 

Першою та основною перевагою, є швидкість обміну та доступність інформації: використання 

пошукових систем, таких як Google, Bing, що забезпечують миттєвий доступ до мільярдів Веб- 

сторінок, що дозволяє отримати відповіді на питання всього за декілька хвилин. 

Різноманітність джерел: так як Інтернет насичений різноманітними джерелами інформації,  

яку вносять люди з різних країн, отриманих в результаті використання практичних або 

теоретичних навичок, включаючи статті, книги, наукові дослідження, відео, аудіо та багато 

іншого – це дозволяє користувачам знайти потрібні дані у формі, яка найбільше відповідає 

їхнім потребам. 

Можливість порівняння – мережа інтернет за допомоги пошуку, яка показує велику 

кількість схожих варіантів дозволяє легко порівнювати різні джерела інформації, що 

допомагає отримати більш об'єктивне уявлення про певну тему або проблему. 

За допомогою пошукових систем можна швидко зіставити різні точки зору або думки 

експертів. 

Актуальність – багато джерел інформації в Інтернеті оновлюються миттєво, що дозволяє 

отримувати найсвіжішу та актуальну інформацію на будь-яку тему. Це особливо важливо в 

сучасному світі, де ситуації швидко змінюються. 

Проте, разом із безмежними можливостями, існують і певні недоліки, які потрібно 

ураховувати під час користування Інтернетом для пошуку інформації. 

Недоліки пошуку інформації в інтернеті: 

– недостовірність даних є однією з найбільших проблем є те, що не всі джерела в Інтернеті 

є надійними. Багато сайтів містять неперевірену, помилкову або навіть обманливу 

інформацію; 

– перевантаження інформацією бо існує велика кількість інформації в Інтернеті, а це може 

призвести до перевантаження користувача. Пошук потребує часу та уваги, щоб визначити 

найбільш цікаву та корисну інформацію серед маси даних; 

– безпека і конфіденційність оскільки під час пошуку інформації в Інтернеті існує ризик 

порушення безпеки та конфіденційності даних. Несанкціонований доступ до особистої 

інформації може призвести до небажаних наслідків, включаючи крадіжку особистої 

ідентифікації або фінансових даних; 

– залежність від технологій, тобто, залежність від Інтернету може призвести до втрати 

навичок аналізу та критичного мислення. Люди можуть стати занадто залежними від пошукових 

систем та інших технологій, втративши здатність до самостійного пошуку знань. 

Таким чином, пошук інформації в Інтернеті надає безмежні можливості для здобуття знань 

та даних на будь-яку тему. Проте, разом з безліччю можливостей, існують і певні проблеми, 

які потрібно враховувати. 

Однією з ключових переваг пошуку в Інтернеті є швидкість та легкість доступу до 

інформації. Завдяки пошуковим системам, можна знайти відповіді на свої питання за 

декілька хвилин. Різноманітність джерел інформації також дозволяє отримувати дані у різних 

форматах та з різних джерел, що розширює можливості для здобуття знань. 
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Проте, разом з перевагами, існують і певні недоліки. Недостовірність даних та ризик 

неправильної інтерпретації інформації можуть призвести до поширення помилкових даних та 

зміни перспективи користувача на певну тему. Перевантаження інформацією може 

ускладнити процес пошуку та зробити його менш ефективним. Крім того, питання безпеки та 

конфіденційності даних є важливими аспектами, які варто враховувати при користуванні 

Інтернетом. 
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